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Ortsteilrat Töttelstädt Erfurt, 15.06.2021 

OR TTS/005/2021  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt am 07.06.2021 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Bienstädter Tor 5, 99090 

Erfurt-Töttelstädt  

Beginn:  

 

18:05 Uhr 

Ende: 

 

18:50 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Müller 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.04.2021 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Es wird darauf hinge-

wiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 26.04.2021 während der 

Sitzung zur Einsichtnahme in Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

26.04.2021 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Töttelstädt werden keine Ein-

wendungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 26.04.2021 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

🔴 Blumenkübel – BUGA 

Im Ortsteil Töttelstädt ist bisher noch keine Aufstellung der Blumenkübel erfolgt. 

 

🔴  Bürgerhaus (Dach und Mehrzweckraum) 

Die Reparatur des Daches am Bürgerhaus wurde nun noch einmal nach gebessert. Somit 

konnte nun die Dichte des Daches hergestellt werden. Eine Information soll an das Amt 23 

erfolgen, damit eine Sanierung des Mehrzweckraumes erfolgen kann. 
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🔴  Anfrage „Auswertung Winterdienst“ 

 

🔴  Öffnung der Bürgerhäuser 

Mit den Öffnungsschritten in Thüringen ab dem 02. Juni 2021 gemäß Thüringer SARS-CoV-

2-Infektionsschutz-Maßnahmenverordnung bei einer Inzidenz unter 35 ist die Nutzung der 

Bürgerhäuser in den Ortsteilen wieder möglich. 

Im Rahmen dieser Öffnung können u.a. auch wieder Seniorennachmittage durchgeführt 

werden. Hierzu wird durch den Ortsteilbürgermeister eine Umfrage bei den Senioren erfol-

gen, ob weiterhin ein Interesse an deren Durchführung besteht.  

Da es schon vor Schließung der Bürgerhäuser zu Unstimmigkeiten der Nutzung des Mehr-

zweckraumes mit dem Töttelstädter Karneval Club e.V. gab, wird es vor Abschluss des Miet-

vertrages eine Klärung durch den Ortsteilrat geben. 

 

🔴  Fläche „Osterfeuer“ 

Weiterhin wird auf die dafür vorgesehene Fläche Grünschnitt abgelagert, obwohl in die-

sem Jahr keine Veranstaltungen mit dem Abbrennen von Traditionsfeuern durchgeführt 

werden. Durch den Ortsteilbürgermeister wird nun die Anbringung eines Hinweises erfol-

gen, dass es sich bei dieser Fläche um ein Privatgrundstück handelt und das unberechtigte 

ablagern von Grünabfällen verboten ist. Der Ortsteilbürgermeister wird auch in einem per-

sönlichen Gespräch mit den Bürgern (es sind drei Anwohner, die diese Fläche für private 

Grünschnittablagerungen nutzen) auf den Sachstand hinweisen. 

Da das besagte Grundstück eine Vorfläche vom Sportplatz ist, gab es die Überlegung zum 

Aufstellen von Feuerschalen. Das wurde durch den Erfurter Sportbetrieb nicht genehmigt. 

 

🔴  Neuerrichtung der Bushaltestelle, Bienstädter Tor 

Hierzu gibt es noch keine neuen Informationen zum Bearbeitungsstand. Nach Kenntnis-

stand des Ortsteilbürgermeisters wurden die Kellerfenster am Objekt Bienstädter Tor noch 

einmal ausgemessen. 

 

🔴  Streuobstwiese (Witterdaer Chaussee / „alte“ Deponie) 

Nutzung und Neupflanzung auf einer alten Streuobstwiese - Landart, Gemarkung 

Töttelstädt, Flur 6, Flurstück 57, Flur 7, Flurstück 143/5 

Zu dem Sachverhalt fand ein Vororttermin am 25.05.2021 u.a. mit den zuständigen 

Fachämtern statt. Der Ortsteilbürgermeister berichtet hierüber. 

Ein Bürger (Name ist dem Ortsteilrat bekannt) möchte gern im Rahmen eines Landart-

Projektes neue Bäume auf die Streuobstwiese pflanzen und die Altbäume pflegen. Des 

Weiteren möchte er gern das Obst ernten und die Wiese erlebbar machen für Familien und 

Schulklassen. Das Landart-Projekt soll über Fördermittel und Spenden finanzieren (privat) 

werden. Durch die untere Naturschutzbehörde wird das Interesse und Engagement be-

grüßt. 

Die Pflege der Flächen erfolgt durch eine jährliche Beweidung ab Juni mit Schafen und Zie-

gen und wenn danach notwendig mit Entbuschungsmaßnahmen (Mulcher). Die Flächen 

sind in KULAP-Förderung. 

 

🔴  Gehweg „Untertor“ 
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Im Bereich des Gehweges „Untertor“ entlang der Kastanienallee (ist kein Straßenname) 

wurden kaputte Gehwegplatten festgestellt. Information soll an das Tiefbau- und Ver-

kehrsamt erfolgen. 

 

🔴  Rotdornbäume, Bienstädter Tor 

Der Ortsteilrat bittet um einen Formschnitt (Kugelform) der Rotdornbäume entlang der 

Straße Bienstädter Tor. 

 

🔴  Weg im Bereich Friedhof 

Der Weg vom Friedhof entlang des Grabens „Weißbach“ bis zur Gartenanlage befindet sich 

in einem schlechten Zustand. Der Ortsteilrat bittet um Auffüllung der im Weg befindlichen 

Löcher. 

 

🔴  SABIT - Sozialtherapeutisches Wohnheim Töttelstädt (Lädchen) 

Der Ortsteilbürgermeister berichtet von einem Telefongespräch mit dem Geschäftsführer 

der SABIT. In diesem Gespräch ging es um die Idee der SABIT im Ortsteil Töttelstädt ein 

„Lädchen“ (Waren des täglichen Bedarfs) einzurichten. Der Ortsteilrat steht diesem Vorha-

ben positiv gegenüber. 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor. 

 

 

  

 

gez. Silvio Müller gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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